

金坛:挖掘典型富矿 丰润道德滋养

近年来,我区坚持好人引领、典型示范,在挖掘核心价值中激扬时代旋律,使之成为引领新金坛社会发展的导向和动力。截至目前,全区2人荣获全国道德模范及提名奖,21人获省市道德模范及提名奖,28人荣登“中国好人榜”及“江苏好人榜”,77人“常州好人”榜上有名。

重联动 让典型立得住

我区形成了宣传部门牵头负责、相关部门大力支持、全社会共同参与的选树机制,构筑了多渠道、全方位、常态化遴选的“大树推”格局。

从基层群众中推荐,广泛开展身边好人、最美人物、道德模范等评选活动,建立“典型数据库”,使不同行业、不同岗位的人都能找到自己的学习榜样。例如,江苏好人何云自费组建金坛蓝天救援队,无偿为多地各类大

小救援保障活动上百余次,服务总时长超2万小时。从典型素材中发掘,将“我推荐、我评议身边好人”活动与“三八红旗手”、“十佳教师”、“劳动模范”等各部门、各行业的评选推荐活动相结合,建立先进典型素材库。例如,全国劳动模范周国平30年精心打造全国文明村谢桥村,带领村民奔小康的事迹远近闻名,2019年,宣传部门对其事迹进行深度打造,6月,周国平荣登“中国好人榜”。从各类信息中获取,发现助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等鲜活事迹。例如,2018年在常州晚报“周末关爱”帮困活动中,宣传部门了解到15岁学生戴卓乾移植骨髓救治患病母亲的事迹后,找准其践行社会主义核心价值观的结合点,推荐戴卓乾当选“常州好人”,他的母亲也得到了社会好心人士的帮助。

重打造 让典型走得远

我区帮助典型做好长远发展规划,开展有针对性地再发掘、再培养工作,激励典型不断前进,成为大家学习的榜样。

注重在典型提升上下功夫,2016年“两学一做”学习教育在全国上下深入开展,教育党员立足岗位做贡献。“全国优秀人民警察”陆旭东12年护学20万人次的事迹,此前各大媒体就有报道。2017年结合“两学一做”学习教育这一背景,宣传部门适时推出了“老先进”,2017年7月,陆旭东荣登“中国好人榜”,2019年12月,陆旭东荣获“全国最美基层民警”。陆旭东的事迹再次引起各级媒体的关注,央视记者深入金坛进行采访报道,使陆旭东的事迹深入人心。注重在主题提炼上下功夫,在宣传“中国好人”严清华时,鉴于严清华奋

斗18年把穷村变成“黄金村”,且立志终身扎根农村,为茅山老区奉献终身的感人事迹,宣传部门将他的精神提炼为“扎根基层、艰苦奋斗,以村为家、无私奉献”,充分挖掘出了先进典型背后符合时代要求的核心价值理念。注重在报道提质上下功夫,为配合省市主流媒体集中采访“江苏省最美诚信之星”潘荣粉,宣传部专门成立采访组,先后走访机关干部、合作伙伴、公司员工60余人次,用110多页的采访笔记生动诠释了潘荣粉的诚信、责任、仁爱、奉献。

重宣传 让典型叫得响

我区组织各方力量,全方位、多角度、立体式宣传,将“看得见的宣传”和“看不见的宣传”结合起来,扩大先进典型的感召力、影响力和知晓率,更好地发挥先进典型的示范带动效应。

发挥新闻宣传主渠道作用,用凡人故事、草根英雄教育身边人,让群众从好人身上领悟社会道德的风向。发挥阵地宣传主战场作用,精心打造好人园、核心价值观主题广场,把“好人榜”和“善行义举榜”作为典型宣传的主渠道,32个社区200多个小区实现全覆盖。发挥社会宣传主平台作用,开展“身边好人”“最美人物”“道德模范”等评选活动,举办省道德模范与身边好人现场交流活动,结合“公民道德宣传日”,运用多种形式开展系列主题宣传活动,印发《金坛区关爱礼遇道德典型实施办法(试行)》,对道德模范和身边好人提供走访慰问、邀请出席节庆活动、免费游览区内旅游景区等12种礼遇方式,努力让道德典型政治上有地位、生活上享关照、社会上受尊重,树立起好人有好报的鲜明价值导向。 周虎琴

2020乡村采摘节7月18日开幕

本报讯 时值盛夏,各大果园的水果已然飘香,正是享受水果采摘乐趣、体验水果甜蜜口味的黄金时段。记者了解到,由茅山旅游度假区管委会、区文体广电和旅游局主办的2020梦想家园·自然上阮乡村采摘节将于7月18日—9月30日举行。

开幕式将在位于茅山旅游度假区内的京东农业举行,活动当天,将会有水果套圈、接西瓜籽、水果搬运、西瓜猜重、网红打卡5大亲子互动游戏。当

天下午,游客可自行游玩上阮4大生态果园,有水蜜桃、黄桃、葡萄、梨等多种水果可供采摘,游客可尽情享受采摘的乐趣,把夏日的硕果带回家。

符佳录 陈玉婷



日前,区审计局在审计过程中,深入居民小区,查看宜居示范小区建设情况。主要关注环境卫生改善、停车等基础设施改造、房屋加固修缮、适老改造以及资金使用等方面,促进小区人居环境改造取得实效。 居云 陈玉婷

(上接第一版)顾客投诉机制和实名登记等情况,要求相关负责人和部门积极做好人员密集型场所的安全管控和环境卫生管理,加强文明习惯和文明意识的引导。

陈正春还来到东城街道金河社区,了解社区网格化治理成效和相关功能室配套情况。他指出,社区是建设文明城市的重要单元,社区要不断加强队伍建设,为各项工作提供人才支撑;要丰富精神文明内涵,加大创新

力度,打造自身特色。 督查中,陈正春要求我区把文明城市建设与推进城市治理体系和治理能力现代化进行有机结合,聚焦城市长效管理、社会文明新风和优美生活环境,打造有序的社会秩序、优质高效的公共服务,打通堵点、攻克难点、打造亮点,全面提升文明城市建设水平。同时,要积极引导、充分发动广大群众参与文明城市建设,形成全民共建共治共享的文明城市建设格局。 钱霖

为大学生就业保驾护航—— 我区开发400个见习岗位

本报讯 为助力大学毕业生精准择业、顺利就业,近日,区人社部门新认定了21家高校毕业生及青年就业见习基地,并在今年计划开发就业见习岗位400个,为就业见习人员发放生活费、带教老师补贴、一次性留用奖励等。

江苏大唐国际金坛热电有限责任公司是今年新认定成为就业见习基地的企业之一,从7

月1日起,24名本科毕业生陆续来企业报道,开启他们的就业见习之旅。记者从该企业人力资源部了解到,为培养长期技术型人才,企业将对此批高校毕业生进行全方位锻炼、针对性培养,尽量确保人人都能胜任今后的工作岗位。

江苏利步瑞服装有限公司早在2014年便成功申报就业见习基地,今年企业也迎来44名

大学毕业生。记者走访了解到,不少毕业生愿意长期留在企业发展,并将成为一名服装设计师作为自身的发展目标。

区人社局还将采用线上加线下相结合的方式,在本月举办数场高校毕业生专场招聘会,累计为应届高校毕业生提供就业岗位5000个。

李鹏宇

乱倒生活垃圾—— 区城管局对乡镇物业开出首张罚单

本报讯 记者从城管部门了解到,朱林镇某物业公司因乱倒垃圾,被区综合行政执法局给予10000元人民币的行政处罚,这也是区综合行政执法局对在集镇开展项目服务的物业公司开出的首张罚单。

据城管局工作人员介绍,

该物业公司工作人员驾驶拖拉机,将在朱林镇某小区收运的一车生活垃圾倾倒在在了金西工业园区龙溪大道东延伸段北侧空地上,占地1.8平方米。朱林城管中队队员在巡查中发现后,以其中一个快递盒上的信息为线索进行追查,并责令相

关当事人将所倾倒的生活垃圾清理干净。

据了解,今年以来城管部门共查处偷倒生活垃圾12起,对于各类偷倒垃圾的行为,区城管部门将严肃查处,绝不姑息。

余月霞 周晴

空调新国标实施: 高效节能成选购主流

入夏以来,气温逐渐攀升,空调成为购物清单里的“热门选项”。7月1日起,被冠以“史上最严”称号的新版空调能效标准正式实施,节能减排的大趋势下,高效节能成为空调选购的主要因素。

记者近日走访了城区多家家电卖场,发现空调柜台有不少“新货”。卖场销售人员表示,这都是符合新国标的空调,最近销量不错。

新国标设定了室内空调的最低能效限定值,并定义了新的能效等级,将以前的定频和变频的两个标准合二为一。消费者购买时只需要参考能效水平的高低,不需要再区分变频与定频产品。经过六次修改,今年提高空调准入门槛,更加重视“高效”与“节能”两大主题,老国标中的定频三级产品即将被淘汰。

对于消费者而言,新国标不仅让用户选购空调时有据可

依,而且高能效比的空调不仅使产品的性能更优更省电,更重要的是可以节约能源、保护环境。未来市场,高效节能的空调将成为主流。

吴臻昱

